

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации М.В.Зацепиной на тему «Совершенствование диагностики и комплексного лечения многоформной экссудативной эритемы в полости рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология д.м.н. профессора А.В.Силина

Многоформная экссудативная эритема (МЭЭ) полиэтиологическое острое, нередко рецидивирующее заболевание кожи и слизистых оболочек. Диагностика и лечение проявлений МЭЭ в полости рта является достаточно сложной проблемой в стоматологической практике. Научное исследование Зацепиной М.В. посвящено вопросам улучшения качества диагностики и лечения МЭЭ в полости рта. Цель и поставленные задачи решены и отражены в выводах и практических рекомендациях. По результатам ретроспективного анализа представлены данные о структуре локализаций поражений слизистой оболочки рта и стоматологическом статусе у пациентов с МЭЭ. Научно-практическая значимость представленной диссертационной работы заключается в том, что разработаны эффективные диагностический и лечебно-гигиенический алгоритмы, позволяющие практически в два раза ускорить эпителизацию пораженных участков слизистой оболочки полости рта. На основе результатов анализа ротовой жидкости определена иммунодепрессия и дисфункция слизистой оболочки полости у больных с МЭЭ. Уточнены данные о распространенности и динамике симптомов, субъективных и объективных критериях для диагностики и оценки эффективности лечения. Изучены показатели качества жизни у данной категории больных с использованием опросника «Профиль влияния стоматологического здоровья ОНП-14». Проведена апробация результатов диссертационной работы. Теоретические положения и выводы диссертации, были доложены и широко обсуждены на различных конференциях. Основные ее результаты представлены в 11 печатных работах, из них 5 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных

